

我市各高速查控点全面落实货车司机核酸检测工作

本报讯 为落实疫情期间货车司机核酸检测防控要求，方便货车司机快速核酸检测查验，连日来，我市积极落实相关举措，增派高速查控点值勤人员，执行防疫规范，严格查验货车司机“两码一证”，并对重点地区往来司机采取全程闭环管理。

根据省、杭州市疫情防控要求，行程码带“*”的司机在做好防护措施的前提下，有序排队，登记车牌号码及个人信息，并在核酸采样窗口进行核酸检测，由现场工作人员粘贴封条后方才允许驶离。

4月8日下午，记者在320国道杨村桥高速收费站出入口看到，出站车辆井然有序，未出现大面积拥堵情况，各车辆主动保持距离，积极停车配合查验。在新安

江高速收费站出入口，多名值勤人员分别指挥出口车辆靠边停车，并上前查验车内所有人员的“健康码”及行程码。

当前，我市境内各高速查控点人员配备充足，由乡镇（街道）、交通运输、公安、城管、卫健、民兵、志愿者组成的防疫队伍主要负责交通疏导、司机信息登记、核酸检测、封条粘贴等工作。

据市交通运输局党组成员、副局长吕建忠介绍，近期，我市针对来往货车司机每天进行核酸检测，摸清家底，对于重点地区来建货车司机分类处置，其中对于上海来的，全部采取核酸加抗原检测，由企业到查控点进行全程封闭式管理，直到车辆离开建德为止；其他带“*”号的中高风

险地区来建司机，由查控点采取核酸检测、粘贴封条，再点对点进行配送。

截至4月11日14时，我市10个高速查控点累计检查车辆286765辆次、502443人次，经现场志愿者劝导，自愿返程3894辆。

在加强管理的同时，针对长途来建的货车司机，各查控点上也提供热水、快餐以及方便食品，尽可能为货车司机解决日常所需。货车司机李师傅说：“我这一路开来，感觉建德这边的防疫做得真好。为了大家的健康安全，我们也会积极配合。”

（记者 吴凯 李胜炜）

全力防控新冠肺炎疫情

守好“小门”

本报讯 近日，市委政法委牵头各乡镇（街道）企业平台积极响应、迅速行动，落实管控措施，从严从紧、从细从实抓好疫情防控，为大家守好“小门”，筑牢防疫壁垒。

按照最新疫情防控要求，市委政法委联合成员单位在我市各村社设置防疫服务卡点229个，进一步加强村社和机关企事业单位等“无疫单元”创建，切实守牢“小门”。全市72个物业小区实现督导员全覆盖，并组建3个

筑牢防线

督查组开展防疫专项督查。各村社和机关企事业单位按照防疫要求做好“小门”管控，对所有外来人员进行扫码测温登记，对所有的车辆落实验码核查。

与此同时，市委政法委联合成员单位严格落实人员密集的公共场所关停要求，关停人员密集型公共场所1232家，其中关停棋牌室1171家、KTV22家、酒吧17家、台球室6家以及线下教育培训机构16家。目前，全市相关场所已按要求全部关停。

此外，市委政法委还依托网格管理员，建立场所日常督查检查制度，开展网格内场所流动人员信息排查核查以及落实好场所测温、亮码、戴口罩三同步要求。同时，加大督查检查力度，对全市居家隔离人员的管控进行抽查，并对违规行为处罚提供法律保障。

市委政法委呼吁广大市民朋友，为了自身和他人的健康安全，做好相应的防护工作，支持配合全市疫情防控工作。

（记者 朱海玲）

本报讯 今年4月10日—16日是浙江省第41届爱鸟周。昨日，市法院联合市林业局、下涯镇政府在下涯镇滨水公园开展“浙江爱鸟周”司法保护宣传活动。

本次活动旨在深入贯彻落实习近平生态文明思想，增强广大市民保护鸟类的法治意识，引导共建美丽和谐的生态环境，全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”。

活动现场，市法院发布了依法保护野生动植物倡议书，号召市民履行依法保护野生动植物的义务，下涯镇各村村干部现场签署《护羽法治观察员》志愿书。市林业局和市法院相关工作人员讲解了鸟类保护相关法规、典型案例、经验成效。随后，市法院、市林业局、下涯镇的工作人员和志愿者一起沿公园绿道开展毅行志愿活动，向过往的游客、村民发放宣传册。

当天活动中还放飞了野生飞禽，共同践行保护野生动植物的职责。

（记者 许奇平）

我市开展『浙江爱鸟周』司法保护宣传活动

土里流转使“抛荒地”变“共富田”



本报讯 近年来，梅城镇南峰村整合多方资源，将村内抛荒地流转至农业大户专业经营，在为村民增收的同时，有效促进了村集体经济发展。

走进南峰村林家田畈，成片的小麦长势喜人。两年前，该地块50余亩农田还是“无人问津”的抛荒地，南峰村通过将村民闲置抛荒的农田统一流转给农业大户，实行集约化、机械化经营，每年可为村民增收500元，为村集体增收25000元。

据南峰村党支部书记蔡朝刚介绍，由于周边企业较多，很多村民选择去企业打工，导致村里抛荒的土地比较多，于是村里决定将土地流转给大户种植，提高村民收益。

据了解，南峰村在尊重村民意愿的前提下，已实现土地流转350余亩，去年5月已实现投产，种植作物以水稻、小麦为主。下一步，南峰村将对流转土地进行整治培育，实现农田高标准化、规模化经营，进一步提升村民和村集体收入，实现共同富裕。

（记者 吴凯 李胜炜）

种植斐济果 共奔富裕路

连日来，在李家镇500多亩斐济果党建联盟种植基地里，党员干部与种植果农忙于护理果树苗、修剪树枝等。近年来，该镇以“党建联盟+企业+农户”模式，依托斐济果特色产业发展，在龙桥、新联、沙墩头等村建立种植基地，带动村民种植，实现农旅融合、村企共建，助力乡村振兴、共同富裕。

（记者 宁文武）

直播带货平台助力“农创客”腾飞

本报讯 乾潭镇前陵村“木兰舍”文创客厅自运营以来，已连续成功举办婺剧表演、健康知识讲座等数十场当地村民喜闻乐见的活动，逐步为乾潭镇在新时期更好地实践文创赋能、推动产业孵化、助力乡村振兴等方面搭建更高效的服务平台和产业载体。

为巩固脱贫攻坚成果，助力乡村振兴，近日，前陵村“木兰舍”文创客厅内又新添了一套全新的直播设备，旨在打造一个极具时代感的文创直播平台，通过

互联网平台让前陵村优质新鲜农产品走出农村，进入更广阔的市场，达到助农惠民的效果。

“现阶段疫情形势严峻，在做好疫情防控工作的同时，为了更好地帮助村民实现共同致富，我们致力于通过直播带货，努力实现村民‘宅在家、走出去’的美好愿景。”前陵村党总支书记夏明亮自信满满地说道。在夏明亮看来，通过这小小的互联网直播平台，可以带动前陵村的产业振兴、人才振兴、文化振兴，更能拉动

乡村文化的消费升级、促进乡村创业再就业，助推前陵村乡村经济结构优化。

接下来，前陵村将广泛动员全村乃至全镇的“农创客”在乡村振兴工作中发挥生力军作用，不断创新载体、整合资源、完善相应机制。在疫情防控特殊时期，通过互联网载体，为更多在农村创业创新的“农创客”打造展现价值的空间。

（记者 邓林）

走向共同富裕